

# 受体育老师影响,当年的“后进生”完美逆袭 看到老师在凉山支教 他做了这样一件事……

这几天是凉山彝族新年,盐源县干海初级中学的学生都放了假,鄞州实验中学的支教老师沈继光在家长微信群中看到,孩子们干活时都戴着同样的手套。

沈老师挺开心,因为手套是自己多年前的一个学生捐助的,看来这份精心挑选的礼物很实用。

更让他欣慰的是,捐手套的小伙戴琪焯当年是很多人眼中的“后进生”,如今不光考上了理想的大学,而且真的长大了,变得阳光自信了。

沈继光一直记得小戴2014年上初一时的样子,全班都在跑步的时候,他喜欢一个人留在沙坑旁,拿小木棍扒拉着什么。

就像班主任说的,他不大合群也不太听话。

作为体育老师,沈继光不喜欢勉强学生,只想知道他到底在想啥,便有事没事找他聊聊天,慢慢觉得这孩子挺有意思,两人越聊越投机。

他也没有想到,这件在自己教学生涯中特别普通的事,小戴铭记了这么些年。

“当时我觉得自己成绩不好不讨人喜欢,但沈老师拿我当朋友,什么奇怪的想法都愿意听,他还说各人有各人的好,没必要总和别人比。”

多年后回忆往事,小戴很感慨。

沈老师的陪伴让他看到了自己身上的闪光点,而这些闪光点在他进入高中——华茂国际部之后被更多的老师发现和挖掘,他的生活渐渐变得明亮开朗。

去年,小戴拿到了伦敦艺术大学伦敦传媒学院(LCC)的Offer,当年的“后进生”在越来越多的鼓励中完美逆袭。

毕业多年,他一直与沈老师保持着联系,在朋友圈中看到沈老师在支教后,就想



戴着手套写作业。



分发手套。



戴着手套干农活。受访者供图

为那边的孩子做些事。

小戴说,妈妈本想资助两个学生,但沈老师觉得,当地基本脱贫,读书不成问题。

小戴也有自己的想法,“资助难免会挑成绩好的学生,而我想做件每个孩子都获益的事。”

那几天碰巧降温,凉山温差大,特别容易生冻疮,沈老师无意间说起自己已备了手套。

小戴打听了一下,很多学生还没有手套,便决定给每个孩子送一副。

收到手套的时候,沈继光发现,小戴想得真周到。

手套不厚,但里面加绒非常暖和,指尖还有防滑设计,戴着写作业也没问题。

被老师表扬,小戴有点得意,这款手套他挑了很久,最后买了2500副,共49750元。4万元是他攒的压岁钱,剩下的妈妈补贴了些。

手套发下去后,小戴和视频里的学生一样开心,他希望每个孩子都被温柔对待,都有温暖未来。

记者 樊卓婧



戴琪焯画作

## 远离“越借越穷”的网络贷款诈骗

网络贷款正火热。借助互联网的便捷,消费者足不出户完成贷款申请的各项步骤。然而,这看似简单便捷的网络贷款背后却可能暗藏着骗局。

“双十一”“双十二”……面对各类直播带货和优惠促销,小王又开始蠢蠢欲动,却不想工资收入赶不上“买买买”的节奏。一天,她在某APP上看直播,一条“无抵押、无担保、低息高额度,轻松解决你的资金需求”的广告弹出。这对近期手头有点紧的小王来说,有点“及时雨”的感觉。她点开广告链接,立马下载了软件并成功注册,提交

了相关网贷资料。次日,该软件客服以需要一笔保证金为由,要求小王缴纳一笔1000元的费用,否则无法放款。小王照做了。待转账成功后,她再联系客服时,发现已被拉黑。此时的小王才意识到自己掉进了陷阱。

事实上,像小王这样的遭遇并不少见。记者了解到,网络贷款看似“优厚条件”不少,但网络环境复杂,我们还是要提高警惕。切不可因为着急用钱而“病急乱投医”,贷款前一定要先甄别贷款机构的真伪;若资质不符合贷款条件的话,勿要听信“洗白身份办理贷款”

的广告说辞;一切以“低门槛、无抵押、无手续费甚至只用身份证即可贷款”的“美丽广告”背后都暗藏陷阱,务必要远离!

此外,针对市民的贷款需求,交通银行宁波分行特别提醒:

贷款请向银行等正规渠道申请,短信、电话、网络广告推荐的平台切不可轻信;正规贷款不需要提前支付保证金、保险费、激活费、手续费等。凡是要求放款前转账的贷款,都是诈骗;若疑似遇到电信网络诈骗,请汇款前电话咨询110或96110反诈热线。

宁波银保监局提醒广大群众,一定要提高自身的风险防范意识,树立正确的金钱观和消费观,守护好自己的“钱袋子”。

记者 徐文燕  
通讯员 龚高洋 韩庆江 郑波

